

江苏代表团举行第一次全体会议

推选信长星为团长 许昆林等为副团长

交汇点讯 十四届全国人大三次会议江苏代表团3月3日下午举行第一次全体会议。代表们一致推选信长星为江苏代表团团长,许昆林、张忠、储永宏、马欣、胡广杰、樊金龙、夏心旻为副团长。

省委书记、省人大常委会主任信长星主持会议并讲话。他指出,过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺奋进,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,经济社会发展主要目标任务顺利完成,中国式现代化迈出坚实步伐。今年是“十四五”规划收官之年,开好十四届全国人大三次会议,把党中央重大决策部署通过法定程序转化为全体人民的共同意志,转

化为今年乃至今后一个时期的具体思路和工作举措,转化为广大人民群众坚定走中国特色社会主义道路、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的信心决心,意义重大而深远。要切实增强依法履职的使命感、责任感,以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、强烈的为民情怀,认真履行宪法法律赋予的神圣职责,努力提出高

质量的议案和建议,严格遵守和执行大会各项纪律规定要求,以实际行动做到“两个维护”,为大会圆满成功作出积极贡献。

会议审议了十四届全国人大三次会议主席团、秘书长名单草案和大会议程草案,通过江苏代表团各小组召集人名单。

新华日报·交汇点记者 黄伟

肩负光荣使命 踏上履职新程 我市全国人大代表信心满怀抵京参会

盐城晚报讯 春回万象新,盛会开新局。备受瞩目的十四届全国人大三次会议将于3月5日在北京开幕。3月3日上午,肩负全市人民的信任和重托,市委书记周斌等我市8位全国人大代表,随江苏省代表团集中乘坐“复兴号”动车组列车奔赴首都参会,信心满怀踏上履职新征程。

出席此次会议的我市全国人大代表还有,江苏悦达集团党委书记张乃文、大丰区区长戴勇、江苏昆仑互联新能源集团有限公司董事长刘怀平、江苏淮剧博物馆演员陈澄、建湖县天和生态农业合作社理事长鲁曼、盐城市第一小学督导室主任陈宏斌、领胜城科技(江苏)有限公司制程高级工程师邵永海。

2025年是全国上下深入贯彻落实党的二十届三中全会精神、推动进一步全面深化改革的重要一年,是“十四五”规划全面收官、“十五五”规划谋篇布局的关键之年。出席会议前,代表们胸怀“国之大者”,情系盐城发展,围绕绿色低碳、湿地生态、科技创新、农业现代化、文化传承等重点领域和民生关切,深入基层认真调研,广泛搜集社情民意。飞驰的列车上,大家仍在交流履职感受,完善议案建议,为履行好宪法和法律赋予的

神圣职责做足“功课”。

去年全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。用好资源禀赋、发挥集聚效应,我市汽车产业规模年内重返千亿元,交出了一份可圈可点的成绩单。“悦达起亚去年全年销售24.83万辆,同比增长49.2%,在中国合资品牌中保持了出口总量第一、增幅第一。”张乃文表示,积极促进产业高端化、智能化、绿色化,是做强汽车板块的必然选择。两会期间,将围绕构建绿色低碳循环经济发展等方面提出建议,不断放大盐城绿色低碳优势,以绿电资源赋能汽车产业低碳转型,持续提升核心竞争力。

一年之计在于春,一年好景看春耕。眼下正值农业生产关键期,出发前,鲁曼在行李箱里装了一幅村民手工绘制的火鸡羽毛卷轴画,准备在两会上展示盐阜大地乡村之美。扎根乡村创业的13年间,她亲历了盐城现代农业发展和新农村建设成效。“盐城是长三角面积最大、生态最优的平原农业区,守好这座‘大粮仓’我们责无旁贷。”今年两会,鲁曼将聚焦“新农人”职业保障与激励措施等,提出切实可行的意见建议,吸引更多青年人返乡创业就业,为

乡村振兴注入新活力。

教育是国之大计、党之大计。进入代表履职的第三年,教育和人才相关话题依然是陈宏斌关注的重点。“今年春节前夕,DeepSeek 的出现引发了社会对人工智能模型的高度关注。我们应该把人工智能教育当作一项基础教育来抓,从现在起重视培养学生使用人工智能的能力。”近期,陈宏斌通过多种方式,与相关领域专家学者深入交流,搜集了大量数据和资料,准备在两会上提出完善基础教育人工智能教育体系的相关建议,加强师资队伍建设,推动课程与教学创新,为培养新时代创新人才、提升国家竞争力奠定坚实基础。

从设备操作工成长为高级工程师,邵永海在平凡岗位上书写着“一线工人也可以大有作为”的奋斗故事。当选全国人大代表后,他十分关注产业工人的成长成才。“随着我国产业结构调整和转型升级步伐的

加快,产业工人队伍发展呈多元化和高技能化趋势,中国制造期待更多‘大国工匠’。”今年两会,邵永海将呼吁建立健全常态化职业技能培训工作机制,建议持续面向产业技术工人开展职业技能培训,助推一线职工提升技能水平,畅通技能人才职业发展通道。

肩负光荣使命,胸怀真知灼见,再次相约在这场“春天的盛会”。代表们一致表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,时刻牢记人大代表职责使命,把人民群众的期盼重托铭刻于心,把政治荣誉转化为忠诚履职的强大动力,精心准备议案建议,积极传播盐城声音,以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,全力以赴完成大会各项任务,用实实在在的履职成果践行庄严承诺,为推进中国式现代化盐城新实践汇聚新的更大力量。

记者 韩宝贵 王叶州 殷俊杰





社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善



“讲文明 树新风”公益广告

盐城晚报

盐城大众报报业集团 宣